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ATA Nº 10/2026  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 16 de março de 2026 
Aos dezesseis dias do mês de março do ano dois mil e vinte e seis 

(16.03.2026), na Sala das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” 

regimental, na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris 

Lamm Selig/PP, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT 

e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Cezar Formentini, 

sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de nº 09/2026 da 

sessão ordinária realizada no dia 09 de março de 2026. Como ninguém se 

manifestou a ata de nº 09/2026 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida solicitou ao vereador Maikon Luz Vicente para que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência agradeceu ao vereador 

pela leitura da bíblia e solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, vereador Elder 

Knapp, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. 

EXPEDIENTE RECEBIDO - Ofício 001/2026, de 16 de março de 2026, da 

Associação Grupo de Terceira Idade Vida Nova, encaminhando para apreciação o 

convite para a abertura e a participação do baile da Terceira Idade Grupo Vida 

Nova, o qual ocorrerá no dia 22/03/2026, a partir das 13:00 horas no ginásio da 

comunidade evangélica. - Edital N° 003/2026 – convoca a diretoria; conselho fiscal; 

as câmaras associadas; presidentes; vereadores e demais interessados para 

assembleia geral ordinária mensal a ser realizada no dia 20/03/2026 no município 

de Lagoa dos Três Cantos, RS. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO- Projeto de Lei nº 018/2026, de 09 de março de 

2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento, no valor de R$ 182.400,00.” - Projeto de Lei nº 

020/2026, de 13 de março de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Oficializa 

o hino do município de Santo Antônio do Planalto e da outras providencias.” - 

Projeto de Lei nº 021/2026, de 16 de março de 2026, de autoria do Poder Executivo, 

que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para 

atender necessidade temporária de excepcional interesse público.” - Projeto de Lei 

nº 022/2026, de 16 de março de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza 

o Poder Executivo a contratar servidor por tempo determinado, para atender 

necessidade temporária de excepcional interesse público.”. PROPOSIÇÕES DO 

LEGISLATIVO: -  Indicação de nº 08/2026, de autoria da vereadora Leticia 

Karling/PSDB, solicitando que seja enviado oficio ao senhor Prefeito Municipal, 

juntamente com os setores competentes, seja estudada a possibilidade de ser 

implantado o sistema de telemetria e rastreamento em toda a frota de veículos do 

Poder Público Municipal, seja: carros oficiais, veículos das secretarias, da como 
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velocidade, consumo de combustível e comportamento do motorista. Essas 

informações são transmitidas por rádio, telefonia celular ou internet para um 

servidor central, onde ficam armazenadas. A partir daí o gestor pode acessar 

relatórios detalhados diretamente de um sistema de gestão, seja pelo computador 

ou pelo celular. É possível, por exemplo, acompanhar quilômetros percorridos, 

identificar padrões de direção e até monitorar incidentes, tudo em tempo real e com 

total segurança. Entre as vantagens do sistema: maior produtividade, redução de 

custos operacionais e segurança reforçada. Justificativa: A telemetria veicular é 

muito mais do que uma tecnologia de monitoramento, é uma ferramenta estratégica 

para reduzir custos, aumentar a segurança e otimizar a produtividade da frota. O 

objetivo em questão é que veículos públicos sejam utilizados exclusivamente para 

serviços públicos, pois isso vem sendo uma questão levantada por munícipes e 

trazida ao conhecimento da Vereadora; sendo que o referido sistema traria 

moralidade ao uso dos veículos públicos. Destaca-se ainda, que a falta de controle 

eficaz compromete a eficiência da gestão, dificulta a fiscalização do uso correto dos 

veículos públicos. Esse sistema, como vimos acompanhando tem sido implantado 

por muitos municípios, visto que preza pela responsabilidade fiscal, transparência 

e boa governança. -  Indicação de nº 09/2026, de autoria da vereadora Marcia 

Worm/PDT, solicitando que seja enviado oficio ao senhor Prefeito Municipal, para 

que seja estudada a possibilidade da instalação de churrasqueiras comunitárias na 

Praça Lotário Schneider. A presente solicitação tem como objetivo proporcionar à 

comunidade um espaço público ainda mais adequado para o lazer, convivência 

social e integração entre famílias e amigos. Visto que em dias de jogos e 

campeonatos municipais, os torcedores levam carne e assam no local, sendo 

assim, poderia ser colocado em pontos estratégicos, mais de uma churrasqueira, 

promovendo assim, uma organização melhor dos espaços. Justificativa: A praça é 

um ambiente destinado ao encontro da comunidade, prática de atividades 

recreativas e momentos de confraternização. A instalação de churrasqueiras 

comunitárias contribuirá significativamente para a valorização do espaço público. 

Além disso, tal estrutura pode fomentar atividades sociais e culturais no local, 

fortalecendo o sentimento de pertencimento e o cuidado da população com o 

patrimônio público. Diante da importância deste espaço para a comunidade, 

solicita-se que o Poder Executivo, por meio do setor competente, realize estudo de 

viabilidade para a implantação das referidas churrasqueiras, garantindo 

infraestrutura adequada e segura para utilização pela população. Pedido de 

providencia de n° 012/2026: de autoria da vereadora Iris Lamm Selig/PP, 

solicitando que seja enviado oficio ao senhor Prefeito Municipal, que determine ao 

setor competente, para que seja procedida a colocação de um corrimão no acesso 

ao Centro de Convivência do nosso município. Justificativa: A Vereadora foi 

procurada por vários munícipes que informaram das dificuldades de algumas 

pessoas em acessar o local, principalmente aqueles com mobilidade reduzida, 



3 

 

como os idosos e outras com dificuldades motoras. A instalação desta infraestrutura 

adequada traria maior segurança, prevenindo possíveis acidentes e promovendo 

mais acessibilidade, conforto para todos que utilizam o local. Além disso, a 

adequação com as disposições mencionadas acima, não atenderá apenas a 

legislação vigente, mas também proporcionará um ambiente mais inclusivo e 

seguro para toda a Comunidade. Pedido de providencia de n° 013/2026: de 

autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado oficio ao 

senhor Prefeito Municipal, que determine ao setor competente que seja realizado o 

patrolamento, empedramento e a devida compactação da estrada que se inicia na 

BR-386 e dá acesso à localidade de Papelão Zebu. Justificativa: A presente 

solicitação visa ao melhoramento das condições da estrada, considerando que 

haverá aumento no fluxo de veículos pesados, especialmente caminhões, em razão 

da instalação de um novo empreendimento na localidade. Com a ampliação das 

atividades no local, espera-se maior movimentação de transporte de cargas, 

tornando necessário garantir melhores condições de trafegabilidade. Dessa forma, 

a melhoria da estrada contribuirá para a segurança, mobilidade e desenvolvimento 

das atividades econômicas da região, beneficiando produtores, trabalhadores e 

moradores da localidade. Pedido de providencia de n° 014/2026: de autoria da 

vereadora Leticia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado oficio ao Prefeito 

Municipal, solicitando que determine ao setor competente para que seja procedida 

a compactação de um trecho de estrada na localidade de Estância Nova, sendo 

desde a encruzilhada da sede de Wagner Mello até a Cachoeira próxima a 

propriedade da família Nienow. Justificativa: Este pedido está sendo feito, pois foi 

uma cobrança principalmente dos moradores daqueles arredores que relataram a 

existência de muitas pedras soltas na estrada, o que está prejudicando a 

trafegabilidade por aquele local, e como também a colheita da soja está se 

aproximando entendemos oportuno que o referido pedido seja atendido, para 

facilitar o deslocamento destes maquinários pesados.- Moção de congratulações 

de nº 07/2026, de autoria do vereador Cezar Formentini/PDT e da Leticia 

Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores Elder Knapp/MDB, Edson Proença 

Adames/PSDB, Douglas Rafael Allebrand/REPUBLICANOS, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitam que seja 

enviado ofício parabenizando e felicitando os jovens Diogo Paludo e Rodrigo Erig, 

pela conclusão do Curso de Agronomia pela Universidade IDEAU de Passo Fundo, 

cuja cerimônia de colação de grau ocorreu na noite do dia 14 de março em Passo 

Fundo. Que esta moção sirva como símbolo de apreço de todos nós por suas 

pessoas, e também de reconhecimento pela trajetória de êxito. Desejar aos 

mesmos, que seja um começo de novos desafios! Que a determinação de vocês 

continue a lhes guiar na profissão escolhida, inspire confiança no futuro. Que cada 

vitória ilumine seus caminhos e que a alegria se espalhe para todas as conquistas 

que ainda virão. - Moção de congratulações de nº 08/2026, de autoria do vereador 
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Maikon Luz Vicente/PDT, subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, 

Leticia Karling/PSDB, Edson Proença Adames/PSDB, Douglas Rafael 

Allebrand/REPUBLICANOS, Marcia Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT e 

Elder Knapp/MDB, solicitam que seja enviado ofício às equipes abaixo 

relacionadas, pela conquista das primeiras colocações no Campeonato Copa 

Verão de Society 2026, categoria livre, cuja decisão foi realizada na última sexta-

feira dia 13 de março de 2026 na Praça Lothário Schneider, sendo: 1º lugar – 

América Futebol Clube, 2º lugar – Rancho Tricolor, 3º lugar – Esporte Clube Cabral. 

Enviar também ofício para parabenizar o goleador do campeonato, Fernando 

Soletti, goleiro menos vazado, Henrique Haupt e Troféu Disciplina Empreiteira 

Nissel. Desejar a todos votos que continuem se dedicando neste esporte tão 

saudável, com espírito esportivo e compromisso com a valorização do esporte em 

nosso município. Manifestar no ofício o reconhecimento e aplausos da Câmara de 

Vereadores pela conquista de todos. - Moção de pesar de nº 09/2026, de autoria 

de todos os vereadores, solicitam que seja enviado ofício com votos de profundo 

pesar aos familiares do senhor LUÍZ BERGONSI pelo falecimento deste ente 

querido ocorrido no dia 13.03.2026. Compartilhar dos sentimentos desta família 

enlutada e manifestar nossas sinceras condolências. Após a leitura das 

proposições, o senhor presidente deferiu as indicações, os pedidos de providências 

e a moção de pesar na forma regimental. Como não haviam vereadores inscritos 

para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o espaço das Comunicações 

estando inscritos os vereadores: Íris Lamm Selig/PP: iniciou sua fala relatando a 

necessidade de melhorias no acesso ao Centro de Convivência do município, 

informando que foi procurada por diversos munícipes e que também esteve no 

local, onde ocorreu um pequeno acidente envolvendo idosas da terceira idade. 

Diante disso, solicitou ao Poder Executivo a instalação de um corrimão no acesso 

ao local, visando oferecer mais segurança às pessoas com mobilidade reduzida, 

especialmente idosos e frequentadores do espaço, evitando assim a ocorrência de 

novos acidentes.  Letícia Karling/PSDB: fez uso da tribuna inicialmente para 

justificar sua ausência na sessão anterior, informando que esteve em Porto Alegre 

participando de um curso sobre dispensa e inexigibilidade de licitações, voltado 

especialmente às Câmaras de Vereadores, destacando a importância do 

conhecimento adquirido. Ressaltou que, mesmo ausente, acompanhou a sessão 

de forma online e observou que diversas reclamações apresentadas não se 

direcionavam a apenas um vereador, mas à maioria dos parlamentares, o que 

demonstra a necessidade de respostas mais rápidas e fiscalização mais rigorosa 

por parte da administração pública. Diante disso, apresentou indicação ao 

Executivo para a implantação de sistema de telemetria e rastreamento em toda a 

frota municipal, com o objetivo de monitorar quilometragem, velocidade, rotas e 

jornada de trabalho dos motoristas em tempo real, promovendo maior transparência 

e controle do uso dos veículos públicos. Salientou que a medida não tem caráter 
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punitivo individual, mas sim preventivo e corretivo, visando coibir eventuais 

irregularidades, como uso indevido de veículos, deslocamentos em horários 

impróprios e condutas inadequadas no exercício das funções. Durante sua fala, 

concedeu aparte ao Vereador Edson Proença Adames/PSDB, que destacou a 

importância da proposta também como forma de valorizar os bons servidores, 

ressaltando que muitos motoristas cumprem corretamente suas funções e que a 

medida pode contribuir para corrigir eventuais falhas. Em seguida, concedeu aparte 

ao Vereador Elder Knapp/MDB, que reforçou a relevância da indicação, destacando 

que o objetivo é garantir que os serviços sejam realizados de forma correta e 

transparente, mencionando ainda a necessidade de fiscalização quanto ao uso 

adequado de funções por parte dos servidores e eventuais irregularidades que 

serão apuradas. Retomando a palavra, a Vereadora Letícia reforçou que a proposta 

visa justamente garantir o uso correto do patrimônio público e a responsabilização 

em casos de irregularidades. Na sequência, voltou a abordar demandas 

relacionadas às estradas do interior, relatando pedido de moradores para melhorias 

na via que dá acesso à propriedade de Jocélia Portela Proença até a propriedade 

da família Ninof, destacando que o trecho se encontra em más condições, com 

buracos e excesso de pedras soltas, dificultando o tráfego, especialmente no 

período de escoamento da safra, solicitando patrolamento e compactação com 

prioridade. Ainda em sua manifestação, apresentou moção de congratulação, em 

conjunto com o Presidente da Casa, Cezar Formentini, parabenizando os jovens 

agrônomos Diogo e Rodrigo pela conquista profissional, estendendo os 

cumprimentos às famílias pelo incentivo e desejando sucesso em suas trajetórias, 

destacando a importância do exemplo para a juventude do município. Por fim, 

informou sobre a emenda parlamentar destinada pelo Deputado Federal Lucas 

Redecker, no valor aproximado de R$ 200.000,00, para aquisição de veículo para 

a área da saúde, comunicando que o município já realizou o cadastro no sistema e 

que agora aguarda a liberação do recurso para concretização do benefício à 

população. Maikon Luz Vicente/PDT: iniciou sua fala apresentando pedido de 

providências ao Executivo Municipal para a realização de patrolamento e 

empedramento em trechos da estrada que liga a BR-386 até a localidade conhecida 

como Papelão Zebu, justificando a solicitação pelo aumento previsto no fluxo de 

veículos pesados, especialmente caminhões, em razão da instalação de um novo 

empreendimento naquela região. Destacou que a execução do serviço, incluindo o 

uso de rolo compactador, contribuirá significativamente para melhorar as condições 

de trafegabilidade. Ainda na área de infraestrutura, fez um pedido verbal ao 

Secretário de Obras para que seja realizado o nivelamento com rolo compactador 

na subida da localidade do Carmo, onde há grande quantidade de pedras soltas, 

causando dificuldades aos usuários da via. Na sequência, informou sobre a visita 

ao município de representantes do Deputado Federal Pompeo de Mattos, ocasião 

em que foi comunicada a destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 
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200.000,00, com aplicação livre na área da agricultura, destacando a importância 

do recurso para o desenvolvimento do setor. O vereador também parabenizou as 

equipes participantes da Copa Verão Society 2026, realizada na Praça Lottário 

Schneider, destacando as colocações finais, com o América Futebol Clube como 

campeão, seguido pelo Rancho Tricolor em segundo lugar e o Esporte Clube 

Cabral em terceiro. Destacou ainda o atleta Fernando Soletti como goleador da 

competição, Henrique Haupt como goleiro menos vazado e a equipe Entreteria 

Nissel pelo troféu disciplina, reconhecendo o empenho e a participação de todos os 

envolvidos. Na continuidade, parabenizou a inauguração do novo empreendimento 

SAP Burguer, ocorrida no dia 14 de março, desejando sucesso aos proprietários. 

Também convidou a comunidade local e regional para participar da EXPO SAP 

2026, a ser realizada de 19 a 22 de março no parque de rodeios do município, bem 

como do 7º Rodeio Cidade, promovido pelo CTG Porteira do Planalto, que ocorrerá 

no mesmo período e local. Por fim, manifestou apoio à indicação apresentada pela 

Vereadora Letícia Karling referente à implantação de sistema de telemetria nos 

veículos públicos, destacando a importância da medida para garantir o uso correto 

do patrimônio público, ressaltando que, no setor da saúde, os servidores buscam 

cuidar dos veículos como se fossem próprios, e reforçando a necessidade de 

conscientização de todos quanto à preservação dos bens públicos, evitando gastos 

desnecessários que poderiam ser direcionados a outras áreas.  Márcia Worm/PDT: 

iniciou sua fala informando que apresentou pedido de providências a partir de 

solicitação da comunidade, especialmente em razão do campeonato de futebol 

society realizado recentemente na praça municipal, ocasião em que diversas 

equipes e famílias se reuniram e organizaram momentos de confraternização, 

levando churrasqueiras e alimentos. Diante dessa realidade, sugeriu ao Executivo 

Municipal o estudo da viabilidade de instalação de churrasqueiras comunitárias em 

pontos estratégicos da praça, destacando que a medida proporcionaria mais 

conforto e lazer à população. Ressaltou que a construção de mais de uma 

churrasqueira seria o ideal, considerando que, em dias de jogos, uma única 

estrutura poderia gerar conflitos pelo uso, enquanto múltiplas unidades atenderiam 

melhor às equipes e famílias que frequentam o espaço. Na sequência, solicitou a 

subscrição em moções apresentadas pelos vereadores Maikon Luz Vicente, Cezar 

Formentini e Letícia Karling, destacando a relevância das matérias. Aproveitou o 

momento para parabenizar os jovens Rodrigo e Diogo pela colação de grau, 

desejando sucesso na trajetória profissional, ressaltando a importância do 

conhecimento técnico no setor agropecuário e destacando a valorização atual do 

agronegócio, que hoje ocupa papel fundamental na economia local, nacional e 

mundial. A vereadora também parabenizou as equipes participantes do 

campeonato society, destacando a organização do evento, o envolvimento das 

famílias e o sucesso da competição, embora tenha apontado a necessidade de 

maior presença de policiamento, devido a registros de pequenos atritos durante o 
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evento. Na continuidade, relatou sua participação na Expodireto Cotrijal, no 

município de Não-Me-Toque, onde esteve acompanhando o Deputado Estadual 

Gilmar Sossella na assinatura de importante empreendimento envolvendo as 

cooperativas Cotrijal, Cotripal e Cotrisal, referente à instalação de uma usina de 

biocombustível no município de Cruz Alta. Informou que o empreendimento terá 

capacidade de processamento anual de aproximadamente 1 milhão de toneladas, 

com faturamento estimado em R$ 2,2 bilhões, abrangendo a produção de biodiesel, 

farelo de soja, glicerina e casca peletizada, destacando o impacto positivo para a 

região, com geração de mais de mil empregos durante a construção e cerca de 150 

empregos diretos e mais de 500 indiretos após a conclusão. Por fim, mencionou 

sua participação em evento promovido pela Farsul, onde foram debatidos projetos 

relacionados à irrigação, destacando que novas medidas podem ser anunciadas 

futuramente. Orientou os produtores a aguardarem definições governamentais 

antes de realizar investimentos precipitados na área, ressaltando que, embora haja 

interesse comercial na venda de equipamentos, é importante cautela até a 

consolidação das políticas públicas. Encerrou sua fala destacando a relevância do 

agronegócio para o desenvolvimento regional e municipal. Douglas 

Allebrand/Republicanos: destacou a importância dos trabalhos apresentados na 

sessão, entre indicações e projetos em tramitação. Informou que, nesta ocasião, 

não apresentou pedidos de providência ou indicações, mas utilizou a tribuna para 

ressaltar a relevância do papel dos vereadores na busca por recursos junto aos 

deputados, enfatizando que a captação de emendas parlamentares é fundamental 

para o desenvolvimento do município. Citou como exemplo as emendas 

mencionadas pelos colegas vereadores, como a Vereadora Letícia Karling e o 

Vereador Maikon, destacando que todos os parlamentares vêm contribuindo nesse 

sentido, buscando melhorias para a comunidade. Na sequência, comunicou que, 

em conversa realizada com a Secretaria de Administração, foi informado de que o 

município será contemplado com recurso oriundo do Deputado Federal Ronaldo 

Nogueira, no valor de R$ 97.516,00, já disponível na plataforma InvestSUS, 

destinado à aquisição de um veículo de cinco lugares para a Secretaria Municipal 

de Saúde, com o objetivo de melhorar o atendimento à população no dia a dia. Por 

fim, reforçou a necessidade de os vereadores continuarem buscando e cobrando 

recursos junto aos seus representantes políticos, destacando que essa articulação 

é essencial para garantir investimentos e avanços para o município. Edson Proença 

Adames/PSDB: fez uso da palavra para propor uma reflexão junto aos demais 

vereadores sobre o Projeto de Lei nº 007/2026, discutido anteriormente com 

representantes do Executivo, o qual trata da destinação de recursos para as 

festividades da semana do município. Relatou que, na ocasião, houve amplo 

debate e sugestões de melhorias, sendo atendida parcialmente a solicitação de 

abertura de espaço gratuito para comércio local, artesanato e agricultura familiar, 

com cerca de dez expositores confirmados. No entanto, manifestou preocupação 
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quanto à ausência de representantes locais na praça de alimentação, destacando 

que, segundo informações obtidas, a participação não ocorreu em razão de 

propostas inferiores apresentadas pelos comerciantes locais frente à empresa 

organizadora JB Promoções. O vereador expressou sua insatisfação com a 

situação, ressaltando que a praça de alimentação concentra grande parte da 

circulação financeira do evento e que, na prática, os munícipes acabam sendo 

obrigados a consumir no local durante as festividades. Questionou o destino dos 

lucros, os valores praticados e a possibilidade de preços elevados, como já ocorrido 

em edições anteriores, levantando preocupação quanto ao impacto para a 

população. Diante disso, sugeriu que o Executivo inicie com antecedência o 

planejamento das próximas festividades, buscando corrigir falhas e ampliar a 

participação dos comerciantes locais, promovendo maior valorização da economia 

do município. O vereador também fez um alerta quanto à terceirização das 

festividades, destacando que, embora o município invista recursos significativos no 

evento, há necessidade de atenção aos órgãos de controle, como o Tribunal de 

Contas, em relação a esse tipo de contratação. Apesar das críticas, reforçou o 

convite à comunidade para prestigiar os eventos do município, incluindo rodeios e 

programações festivas, destacando o empenho da administração em proporcionar 

momentos de integração. Na sequência, comentou sobre a situação da estrada de 

Estância Nova, informando que, em conversa com o Secretário de Obras, foi 

relatado que a execução de melhorias depende das condições climáticas, 

especialmente da ocorrência de chuvas. Também mencionou a emenda 

parlamentar destinada pelo Deputado Federal Lucas Redecker, no valor de R$ 

200.000,00, destacando que, conforme diálogo com o Prefeito, há interesse em 

utilizar o recurso de forma mais ampla para aquisição de um veículo maior, embora 

o valor possa ser limitado para essa finalidade. O vereador aproveitou ainda para 

parabenizar a empreendedora Kaira pela inauguração de novo estabelecimento no 

município, desejando sucesso na atividade. Durante sua fala, concedeu aparte à 

Vereadora Letícia Karling, que reforçou a preocupação com a ausência de 

comerciantes locais na praça de alimentação da EXPO SAP 2026, considerando a 

situação um descaso com o comércio do município e destacando que o poder 

público deveria priorizar e apoiar os empreendedores locais, responsáveis pela 

geração de renda e desenvolvimento da cidade. Retomando a palavra, o Vereador 

Edson relembrou que, em anos anteriores, o próprio município organizava as 

festividades com maior participação local e custos reduzidos para a população, 

destacando que, embora os eventos tenham crescido em dimensão, também 

aumentaram os gastos públicos e os custos para os participantes. Finalizou 

agradecendo o espaço e reiterando a importância do debate para aprimoramento 

das futuras edições dos eventos municipais. Como não havia mais nenhum 

vereador inscrito passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos 

após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 
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constante da ORDEM DO DIA. - Projeto de Lei nº 018/2026, de 09 de março de 

2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito especial no orçamento, no valor de R$ 182.400,00.”. PARECERES: 

Comissão de Constituição, Justiça e 9 Redação: “Considerando que o projeto se 

reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica 

legislativa, merecendo ser votado nas condições em que foi encaminhado, 

opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Maikon 

Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar 

Soares da Silva/PDT (Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: 

“Considerando que o projeto está de acordo com as legislações financeira, 

orçamentária e tributária, opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. 

Assinado pelos Vereadores: Elder Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Colocado em discussão, ninguém se manifestou e colocado em 

votação o Projeto de Lei de nº 018/2026, foi aprovado por unanimidade juntamente 

os pareceres. - Projeto de Lei nº 020/2026, de 13 de março de 2026, de autoria do 

Poder Executivo, que: “Oficializa o hino do município de Santo Antônio do Planalto 

e da outras providencias.” PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e 9 

Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal 

e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 

condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 

Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia 

Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder 

Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 020/2026, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto de Lei nº 021/2026, de 16 de 

março de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar servidor por tempo determinado, para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público.”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça 

e 9 Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, 

legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 

condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 

Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia 

Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder 
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Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 021/2026, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. - Projeto de Lei nº 022/2026, de 16 de 

março de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a 

contratar servidor por tempo determinado, para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público.”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça 

e 9 Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, 

legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 

condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 

Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia 

Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder 

Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 022/2026, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. – Projeto de resolução n° 01/2026, de 

09 de março de 2026 de autoria da Mesa Diretora, que: “Altera o Art. 2° da 

Resolução n° 01, de 03 de fevereiro de 2025 que “Dispõe sobre a indenização de 

diárias a vereadores e servidores da Câmara Municipal de Santo Antônio do 

Planalto, e dá outras providencias”. PARECERES: Comissão de Constituição, 

Justiça e 9 Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma 

constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser 

votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua 

apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), 

Letícia Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder 

Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 

Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão, ninguém 

se manifestou e colocado em votação o Projeto de Resolução de nº 01/2026, foi 

aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. - Moção de congratulações 

de nº 07/2026, de autoria do vereador Cezar Formentini/PDT e da Leticia 

Karling/PSDB, subscrita pelos vereadores Elder Knapp/MDB, Edson Proença 

Adames/PSDB, Douglas Rafael Allebrand/REPUBLICANOS, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitam que seja 

enviado ofício parabenizando e felicitando os jovens Diogo Paludo e Rodrigo Erig, 

pela conclusão do Curso de Agronomia pela Universidade IDEAU de Passo Fundo, 
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cuja cerimônia de colação de grau ocorreu na noite do dia 14 de março em Passo 

Fundo. Que esta moção sirva como símbolo de apreço de todos nós por suas 

pessoas, e também de reconhecimento pela trajetória de êxito. Desejar aos 

mesmos, que seja um começo de novos desafios! Que a determinação de vocês 

continue a lhes guiar na profissão escolhida, inspire confiança no futuro. Que cada 

vitória ilumine seus caminhos e que a alegria se espalhe para todas as conquistas 

que ainda virão. Colocada em discussão, ninguém se manifestou e colocada em 

votação a moção de congratulações n° 07/2026, foi aprovada por unanimidade.  - 

Moção de congratulações de nº 08/2026, de autoria do vereador Maikon Luz 

Vicente/PDT, subscrita pelos vereadores Cezar Formentini/PDT, Leticia 

Karling/PSDB, Edson Proença Adames/PSDB, Douglas Rafael 

Allebrand/REPUBLICANOS, Marcia Worm/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT e 

Elder Knapp/MDB, solicitam que seja enviado ofício às equipes abaixo 

relacionadas, pela conquista das primeiras colocações no Campeonato Copa 

Verão de Society 2026, categoria livre, cuja decisão foi realizada na última sexta-

feira dia 13 de março de 2026 na Praça Lothário Schneider, sendo: 1º lugar – 

América Futebol Clube, 2º lugar – Rancho Tricolor, 3º lugar – Esporte Clube Cabral. 

Enviar também ofício para parabenizar o goleador do campeonato, Fernando 

Soletti, goleiro menos vazado, Henrique Haupt e Troféu Disciplina Empreiteira 

Nissel. Desejar a todos votos que continuem se dedicando neste esporte tão 

saudável, com espírito esportivo e compromisso com a valorização do esporte em 

nosso município. Manifestar no ofício o reconhecimento e aplausos da Câmara de 

Vereadores pela conquista de todos. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou e colocada em votação a moção de congratulações n° 08/2026, foi 

aprovada por unanimidade.   E, nada mais havendo a tratar sob a proteção de Deus, 

o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 23 de março 

de 2026, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  

 

 

 

Vereador CEZAR FORMENTINI                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Presidente                                                1º Secretário. 


